
ATA  DA  TRIGESSIMA  QUARTA  (34a)  SESSAO  ORDINARIA  DA  CAMARA
MUNICIPAL    DE   VEREADORES    DE    BOM   JESUS    DA   SERRA   BAHIA
REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2022.

Aos vinte   dias do  mss  de Abril  de 2022,  as  18h  (dezoito  horas),  no  salao  de
reuni6es da Camara Municipal de Vereadores de Born Jesus da Serra - Bahia,
realizou-se a Trig6sima quarta (34a) sessao ordinaria da Legislatura 2021/2024,
da   referida   Camara,   tendo  como   Presidente   o  Vereador  -   Florindo  Alves
Teixeira;  Primeiro Secretario -lvanilton Prates de Souza:  Segundo Secretario -
Romilda de Oliveira Santos Carmo - Em substituigao ao titular legal do cargo -
Vereador  Rafael  -  que  se  encontrava  ausente.  Feita  a  chamada  nominal  de
presenga  registrou-se  o  comparecimento  dos  seguintes  vereadores:   Carlos
Moreira   de   Oliveira,   Claudemir  Galdino   Freire,   Everaldo   Rocha   Mendonga,
Florindo Alves Teixeira,  lvanilton  Prates  de  Souza,  Mauricio  de  Oliveira  Braga
Romilda de Oliveira Santos Carmo e Ronilson Alves Santos;  estando ausente o
Vereador Rafael Alves Silva.  E o Senhor Presidente declarou aberta a sessao,
autorizou  a  leitura  da Ata  anterior,  que foi  lida  e  aprovada  pelo  plenario.  E  em
seguida leu-se as mat6rias constantes no expediente do dia, a saber:  Oficio 029
-8 /2022 do Executivo Municipal -encaminhando a Camara Municipal o Projeto
de   Lei   001/2022,    que   disp6e   sobre   a   elaboragao   da   Lei   de   Diretrizes
Ongamentarias  -  LDO  para  2023  e  da  outras  providencias",  cujo  projeto  foi
encaminhado para a Comissao de Finances, Ongamento e Contas para emissao
de  parecer.  Leu-se em  seguida  o  Offcio  033/2022 - do  Executivo  Municipal -
encaminhando  a  Camara  Municipal  o  Projeto  de  Lei  002/2022,  que  reajusta o
piso salarial dos Profissionais do Magisterio Pdblico Municipal de Born Jesus da
Serra, cujo Projeto foi encaminhado as Comiss6es competentes para avaliagao.
Em  seguida  leu-se  a  indica?ao  022/2022  -  do  Vereador  Carlos  Moreira,  que
indica   ao   Prefeito   Municipal,   que   por   interm6dio   da   Secretaria   Municipal
competente,   viabilize   a   implantagao   de   urn   Projeto   de   Arborizagao   para
Avenidas, Ruas, Pragas, Travessas da nossa cidade que ainda nao possuem tal
beneficio. Em seguida iniciou-se o Pequeno Expediente e a palavra foi concedida
ao  vereador  Carlos  que  pediu  apoio  dos  seus  pares  a  sua  indicagao  para
arborizagao das vias e espagos pdblicos que ainda nao sao arborizados. Carlos
disse que sempre sonhou em ver a cidade mais bonita e mais aconchegante.  E
a  cidade  por ter  urn  clima  muito  quente  seria  beneficiada  com  mais  oxigenio,
frescor e atragao das chuvas, e ainda flores e frutos.   Carlos disse que sobre o
Projeto  de   reajuste  dos   Professores  que  acaba  de  chegar  na  Camara  a
Comissao  vai  analisar  e  ver com  bons  olhos  para  que  na  pr6xima  sessao  o
mesmo entre para pauta de votagao.  Em seguida a Vereadora Romilda usou a
palavra  e  disse  que  a  Casa  esta  recebendo  dois  projetos  importantes  que
precisam ser avaliados pelas comiss6es competentes. A Vereadora falou sobre
ensaios  e  debates ja  ocorridos  acerca  do  piso  salarial  dos  professores  num
indice de 33,24%  sobre o salario base,  e a Camara ainda vai  averiguar qual  o
percentual  concedido  em  reajuste  pelo  Municipio.  Onde  o  Professor  ja  esta
prejudicado    pela    falta    do    reajuste    no    ano    de    2021    e   ja    houve    urn
acompanhamento dessa  logistica  pela APLB e a Comissao tamb6m vai avaliar
e  a  Camara  precisa  assegurar  esse  direito  ja  adquirido  aos  educadores  do
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municipio.  A Vereadora  disse que  recebeu  de  urn  paciente de  Hemodialise do
municipio uma reivindicagao sobre o recurso do TFT -Recurso para tratamento
fora do municipio -Disponibilizado pelo Governo Federal.  Onde o Municipio foi
contemplado  com  tal  beneficio  na  sua  gestao  de  sadde  em  2009,  quando  o
municipio aderiu ao programa saindo da adesao de competencia do estado que
sempre tardava com a disponibilidade do recurso. Sendo que este recurso ajuda
aos pacientes na alimentagao durante a viagem, e os mesmos reclamam por nao
estar usufruindo de tal  recurso  nos  dltimos  meses.  E  os valores vein entrando
para os cofres do  municipio no inicio de cada  mss.  E  pediu  a  sensibilidade da
Gestao Municipal em repassar os valores ate o dia 10 de cada mss para que os
pacientes possam usufruir do mesmo, tendo assim mais conforto no decorrer do
tratamento.  E  passando  para  a  ordem  do  dia  foi  submetido  para  votagao  a
Indicagao  022/2022  -  do  Vereador  Carlos   Moreira,   que  indica  ao   Prefeito
Municipal,  que  por  intermedio  da  Secretaria  Municipal  competente,  viabilize  a
implantagao   de   urn   Projeto  de  Arborizagao   para  Avenidas,   Ruas,   Prapes,
Travessas da nossa cidade que ainda nao possuem tal beneficio,  e o plenario
concluiu   unanimamente   favofavel   a   mesma   por   unanimidade   de   07   votos
favoraveis.  E  passando  para o Grande  Expediente a  palavra foi  concedida  ao
Vereador Everaldo fez o uso da palavra e parabenizou a Carlos pela indicagao
de  arborizagao  da  cidade,   diante  das  altas  temperaturas  vivenciadas   pelo
municipio e do contexto climatico que enfrenta o planeta ele votou favoravel pois
arborizaeao ira melhorar o bern-estar das pessoas reduzindo a taxa de poluigao
e promovendo o equilibrio ambiental e controle das altas temperaturas. E espera
que o projeto seja realmente colocado em pratica e gerando indmeros beneficios
a populagao.  Everaldo agradeceu aos Deputados Waldenor e Ze Raimundo que
estiveram  no  municipio,  onde  fora  destinado  uma  emenda  parlamentar  que
contemplou aos agricultores com urn trator e implementos agricolas,  cujo trator
foi   destinado   a   Associagao   de   Produtores   de   Quilombo   de   Mumbuca   e
Samambaia.   Everaldo  disse   que  juntamente  com   Claudemir  entregou   aos
Deputados  outras  demandas  do  povo  do  municipio.  A  exemplo  de  urn  moto
forrageiro   para   atender   aos   agricultores   do   Diamante;   a   implantagao   do
programa  Fala  Bahia,  com  sinal  de  internet e telefonia  m6vel  para  atender ao
Povoado  de   Bonfim  do  Amianto,  Agua  Bela,   Mumbuca  e  Samambaia.   Urn
programa que vai facilitar o acesso a comunicaeao via internet e celular para os
moradores  das  localidades  e  circunvizinhos.   Everaldo  disse  que  solicitaram
tamb6m  material  esportivo para suprir a  demanda da juventude assim  como a
viabilizaeao  do  PAA -  Programa  de Aquisigao  de Alimentos  para  atender aos
agricultores do municipio no tocante a escoamento da produgao e contemplar as
familias carentes com o recebimento dos alimentos.  0 Vereador cobrou  a sua
indicaeao 013/2021  que solicitou a construgao de urn reservat6rio de agua para
atender a populagao nos periodos de falta de agua como o que vein ocorrendo
no   momento  atual,   assim  como  a   realizagao  de  audiencia   pdblica   para  a
discussao da problematica que se agrava a cada dia na cidade,  cuja audiencia
fora solicitada pela Vereadora Romilda atraves de oficio. 0 Vereador se colocou
a disposieao da Comissao de Finangas para avaliar o  Projeto de Reajuste dos
Professores, assim como o Projeto das Diretrizes Orcamentarias.  Em seguida a
palavra foi franqueada ao Vereador Mauricio que disse que esteve na Embasa
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juntamente com o Prefeito, onde conversaram com o Gerente Regional, Senhor
Manoel Marques, o qual Ihes explicou que o problema da falta de agua na cidade
se deu por conta de uma adutora que se rompeu e eles s6 ficaram sabendo por
intermedio   da  Via   Bahia,   que   percebeu   os   danos   causados   ao   asfalto  e
comunicou  a  Embasa.  Onde  o  Povoado  do  Bonfim  ainda  esta  sem  agua  por
conta da corrente de ar que invade a tubulagao quando acontece fatores dessa
natureza, embora o reservat6rio do povoado contenha agua.  Mauricio disse que
esteve   na   Capital   Baiana   em   busca   de   beneficios   onde   o   municipio   foi
contemplado com calgamento para algumas ruas da cidade e para o  Povoado
de Agua Bela.  Esteve tambem na Sudesb, onde trataram a respeito da Areninha
que sera feita no Bairro Cruzeiro,  cuja ordem de servigo ja foi autorizada e sera
de grande importancia para o municipio.  E a Embasa tamb6m lhes informou que
a  ordem  de  servieo  para  rede  de  agua  dos  Coelbinhas  esta  prestes  a  ser
liberada,  e concluiu  o seu discurso.  Em seguida o Vereador lvanilton fez o uso
da  palavra  e  parabenizou  ao  Vereador  Carlos  diante  da  importancia  da  sua
indicagao para a  populagao do  municipio e  manifestou favoravel ao  projeto  de
reajuste  salarial  dos  professores  e  torce  para  que  seja  reajustado  da  melhor
forma,  pois sabe da responsabilidade que tern urn professor, assim como todos
os funcionarios que  atuam  na educaeao.  Ivanilton  disse que  as vezes  ele  nao
apresenta discussao de tematicas na casa, mas isso nao significa que nao esteja
nos   6rgaos   pdblicos   cobrando   e   lutando   pela   realizagao   de   pleitos   que
comtemple   as   demandas   do   povo   de   modo   geral.    E   expressou   a   sua
preocupagao em  prol  do avango do  municipio.  E  manifestou  apoio a  cobranca
do Vereador Everaldo para a construgao de urn reservat6rio que possa suprir a
carencia da populagao nos periodos de falta de agua. E cobrou do Poder Pdblico
a recuperagao das estradas de Jacutinga e demais regi6es circunvizinhas, cujas
estradas nao foram  reformadas ainda.  E nada  mais havendo a tratar,  declarou
encerrada a  presente sessao e autorizou  a  mim,  Humberto Amaral  Carneiro -
secretario desta Casa -a lavrar a presente ata que sera lida na pr6xima sessao,
sendo  devidamente  assinada  pelos  Vereadores  presentes,  logo  ap6s  a  sua
discussao e aprovaeao.  Born Jesus da Serra, 20 de abril de 2022.


